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Αντιπροσωπεία του Πατριαρχείου Γεωργίας στον 
Πατριάρχη Ιεροσολύμων
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Με την ευλογία του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Γεωργίας κ.κ. Ηλία Β’, 
αντιπροσωπεία του Πατριαρχείου Γεωργίας πραγματοποίησε επίσκεψη 
στο Πατριαρχείο Ιεροσολύμων, προκειμένου να συγχαρεί εκ νέου τον 
Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλο Γ’ για την επέτειο 
των 20 ετών από την ενθρόνισή του, καθώς και να συζητήσει προοπτικές 
περαιτέρω ενίσχυσης των αδελφικών δεσμών μεταξύ των δύο Εκκλησιών.

Η αντιπροσωπεία αποτελούνταν από τον Μητροπολίτη Αχαλτσίχε και Ταο-
Κλαρτζέτι κ. Θεόδωρο, τον Επικεφαλής της Υπηρεσίας Εξωτερικών Υποθέσεων του 
Πατριαρχείου Γεωργίας Μητροπολίτη Ζουγκντίντι και Τσαΐσι κ. Γεράσιμο, καθώς 
και τον Πρύτανη της Πνευματικής Ακαδημίας και του Ιεροσπουδαστηρίου Τιφλίδας 
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Πρωτοπρεσβύτερο Γκιόργκι Ζβιαντάτζε.

Την Τετάρτη 26 Νοεμβρίου η αντιπροσωπεία έγινε δεκτή από τον Μακαριώτατο 
Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλο Γ’, στον οποίο επέδωσε επιστολή με θερμούς 
χαιρετισμούς και ευχές εκ μέρους του του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Γεωργίας 
κ.κ. Ηλία Β’. Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης κ.κ. Θεόφιλος Γ’ εξέφρασε την 
ευγνωμοσύνη του για την επίσκεψη και τόνισε τη σταθερή πρόθεσή του για 
περαιτέρω εμβάθυνση της αμοιβαίας συνεργασίας και καλλιέργεια των αδελφικών 
σχέσεων.

Στη συνάντηση παρέστη επίσης και ο Πρέσβης της Γεωργίας στο Ισραήλ κ. Ζάζα 
Καντελάκι.



Την Πέμπτη 27 Νοεμβρίου 2025, τα μέλη της αντιπροσωπείας συμμετείχαν σε 
Αγρυνία που τελέστηκε επί του Φρικτού Γολγοθά και ακολούθως συναντήθηκαν με 
Γεωργιανούς μετανάστες που ζουν στους Αγίους Τόπους. Η αντιπροσωπεία 
επέστρεψε στην Τιφλίδα την Παρασκευή 28 Νοεμβρίου 2025.

Αναλυτικά η συγχαρητήρια επιστολή του Πατριάρχη κ.κ. Γεωργίας κ.κ. 
Ηλία Β’ για την 20η επέτειο από την ενθρόνιση του Πατριάρχη 
Ιεροσολύμων κ.κ. Θεοφίλου Γ’:

Προς την Αυτού Μακαριότητα, Θεόφιλο Γ΄
της Αγίας Πόλεως  των Ιεροσολύμων και πάσης Παλαιστίνης

Μακαριώτατε,

εκ μέρους της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Γεωργίας και προσωπικά εκ μέρους μου, 
σας συγχαίρω για άλλη μια φορά για την επέτειο της ενθρόνισής σας!

Για είκοσι χρόνια, σε δύσκολες περιόδους, εσείς, ως Προκαθήμενος, υπηρετείτε 
πιστά την Εκκλησία των Ιεροσολύμων, η οποία είναι μοναδική από όλες, και 



απολαμβάνετε μεγάλο σεβασμό σε όλο τον Ορθόδοξο κόσμο.

Η Εκκλησία της Γεωργίας είχε πάντα και εξακολουθεί να έχει μεγάλη αγάπη και 
ευλάβεια για τους Αγίους Τόπους και για τον κλήρο που υπηρετεί εδώ, ιδιαίτερα 
για τους Προκαθημένους. Ως ένδειξη του σεβασμού μας προς εσάς, στέλνουμε 
εκπροσώπους της Εκκλησίας μας για να σας συγχαρούν για την επέτειό σας και να 
συλλειτουργήσουν.

Ελπίζουμε ότι οι σχέσεις μεταξύ των Εκκλησιών μας θα συνεχίσουν να ενισχύονται 
και να φτάσουν σε νέο επίπεδο.

Μακαριώτατε, σας εύχομαι ειλικρινά μακροζωία και περαιτέρω επιτυχία στην 
σεβαστή διακονία σας προς όφελος του ποιμνίου σας και της παγκόσμιας 
Ορθοδοξίας.

Με αδελφική αγάπη εν χριστώ,

Ηλίας Β΄
Καθολικός Πατριάρχης Γεωργίας,
Αρχιεπίσκοπος Μιτσχέτης και Τιφλίδπς και
Μητροπολίτης Μπιτσβίνθας και Σουχουμίου-Αμπχαζίας

Τιφλίδα, 2025




